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Geneeskunde  -  Gendersensitieve zorg

Volgens een grootschalig onderzoek van de Universiteit van Toronto in Canada zouden 
vrouwen 32% meer kans hebben om te sterven na een operatie als deze door een 
mannelijke chirurg wordt uitgevoerd. Vrouwen zouden bovendien 15% meer kans hebben 
op een slechte uitkomst na een operatie indien de operatie niet door een vrouw wordt 
uitgevoerd. Het onderzoek werd gepubliceerd in het medisch tijdschrift JAMA Surgery.

De oorzaak zou liggen aan impliciete genderkloven in de geneeskunde. De onderzoekers 
halen aan dat verschil in communicatie met patiënten, stijl van opereren, besluiten nemen 
en beoordeling door stereotypen en genderrollen aan de basis daarvan kunnen liggen. De 
onderzoekers geven aan dat het vergroten van het genderevenwicht in geneeskunde en 
chirurgie zowel patiënt als metier ten goede zou komen.

Het onderzoek wordt nu opgenomen en besproken door het Royal College of Surgeons of 
England dat aanhaalt dat ze meer onderzoek willen over communicatie, vertrouwen en 
dokter-patiëntrelaties in de geneeskunde. Zij geven bovendien aan dat in het Verenigd 
Koninkrijk 86% van de chirurgen mannen zijn.

1. Is dergelijk onderzoek met cijfers voor België voorhanden?

2. Hoeveel procent van de chirurgen in Vlaanderen en Brussel zijn vrouwen?

3. Loopt er momenteel onderzoek in Vlaanderen of Brussel dat communicatie, vertrouwen 
en dokter-patiëntrelaties in de geneeskunde analyseert?

4. Steeds meer onderzoek en bewijs wordt geleverd dat er in de geneeskunde een 
ernstige genderkloof bestaat die mensenlevens kost. Het belang van gendersensitieve 
zorg wordt door zowel wetenschappers, activisten als dokters onderstreept. 

Is de minister van plan gericht onderzoek te initiëren om de kwestie in Vlaanderen en 
Brussel te analyseren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (196), Wouter Beke (225)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 196 van 11 januari 2022
van CELIA GROOTHEDDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


